

# 313亿元！城阳21个重大项目集中签约

## 涵盖集成电路、食品饮料、生物医药等重点产业链

2月20日上午，城阳区举行2023年招商引资誓师大会暨一季度项目集中签约仪式，21个项目集中签约，总投资额313亿元。

### 招商引资，集聚高质量产业项目

本次招商引资誓师大会是城阳区深入贯彻中央和省、市、区委部署要求，以“开局即决战、起步即冲刺”的奋斗姿态，举全区之力“大招商、招好商”，以项目招引的大突破推动经济社会高质量发展。

过去的一年，城阳区把招商引资作为经济工作“第一战场”，建平台、强队伍、统要素、抓链条，瞄准重点区域、重点产业、重点企业精准发力。四大班子齐上阵，积极主动“走出去”，赴20余个城市、开展招商活动59次，走访企业200余家；真心诚意“请进来”，接洽项目157个，全年签约过亿元项目92个，计划总投资1020亿元，50亿元以上项目5个，500强投资项目6个。3个产业链龙头项目实现当年洽谈、当年签约、当年开工。轨道交通、食品饮料、生物医药及医疗器械等3条产业链集聚发展，集成电路、储能等2条产业链突破布局，和泰实现盘活旧资产、导入新产能、提档全链条“一举三得”，初步形成现代产业体系，为全区高质量发展奠定坚实基础。

2023年，城阳区将重点围绕三大低效片区、做深做透6条重点产业链和8个专业园区，明确招商任务，加大细分领域头部企业和上下游配套企业招引力度，实现产业链集群发展。力争全年引进重点产业链头



城阳今年已开工的京东城阳智能产业园效果图。

部企业不少于14家，延链、补链、强链项目不少于170个。

### 集中签约，项目落地助力高质量发展

树牢抓招商就是抓产业、促发展、谋未来的意识，形成高技术、高投入、高附加值项目招引的强大合力，为打造湾区都市活力城阳提供强有力支撑。

项目为王，干字当头！招商引资誓师大会活动后，2023年一季度项目集中签约仪式举行，以首季“开门红”赢得全年“满堂彩”。记者了解到，本次集中签约共计21个项目，涵盖集成电路、食品饮

料、生物医药及医疗器械等重点产业链，其中50亿元以上项目2个，总投资达313亿元。

计划落地总投资50亿元的明日·预制菜国际智慧供应链产业园项目，将紧紧围绕省市预制菜产业规划，建成国家预制菜示范基地；世界500强复星集团将与城阳区搭建产业基金并在体育竞技、文化旅游、总部经济等方面集聚产业生态与赋能……

产业是高质量发展的基础和命脉，城阳区着力扭住先进制造业项目这个“牛鼻子”，把先进制造业作为扬起“强龙头”的突破口，本次集中签约项目中先进制造业项目计划投资额占比70%，特别是围绕集成电路产业链签约项目8个。2023年，城阳区将以时不我待、奋勇争先的状态，坚持“大抓项目、抓大项目”，瞄准重点产业链头部企业、世界500强、央企、行业10强等项目，重点突破集成电路、生物医药及医疗器械、储能等产业链招商，实现产业链上下游项目招引不少于100个，形成有竞争力的产业集群。

征途漫漫从头越，奋楫扬帆向未来！2023年，城阳区拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，按照市委市政府工作部署，持续抓好“实体经济和招商引资主线”，招商引资工作着力实施5个聚焦，瞄准6条重点产业链，牵手“城市合伙人”，为企业家、投资者提供干事创业的平台、投资发展的沃土，以招商引资新的更大成效为城阳的高质量发展积蓄力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 徐婷

# 打造空中缆线整治“崂山样板”

## 崂山区结合64个老旧小区改造实施多网融合

本报2月20日讯 为进一步提升城市功能品质，打造安全整洁的城市空间环境，扎实推进全国文明典范城市创建工作，崂山区持续推进城市空中缆线整治工作，通过完善规范化、标准化治理体系，全面消除安全隐患，不断提升城市颜值和功能品质。今年，崂山区将改造64个老旧小区，实施多网融合。

崂山区把“三个顶格”作为做好缆线整治工作的动力，制定下发《崂山区空中缆线整治工作方案》、成立领导小组、设置“一办八专班”，统筹调度空中缆线整治工作。坚持顶格落实，努力打造缆线整治工作“崂山样板”，将空中缆线整治工作列入2023年区政府实事，对全区缆线整治工作进行不间断巡查，发现转办问题150余处，上级转办问题140余处，均及时进行了整改。

崂山区空中缆线整治工作领导小组把创新思路作为做好缆线整治工作的捷径，着力解决地下管线造成堵点问题，聘请专业力量，对市政道路空中有缆线且地下有通信联合管道的通畅情况进行探测，为管线疏通或新建管线、管线复管等工作创造

条件。在劲松七路古早文化街段，投入少量资金疏通管线堵点，督促通信单位将缆线迅速下地。针对地下管线已满问题，在人行道上新建地下管线，建成后督促通信单位将缆线入地，如青大一路、二路、科苑纬四路项目已完工。领导小组着力创新通信管道建设新模式，探讨实行政府出资新建管线、通信单位购买服务的方式，彻底解决因缆线共有产权造成的井盖破损维修难、管线堵塞修复难、箱体无序整治难等问题，提升城市整体管理品质。强化细节创新，崂山区首次在全市新建通信管道包封上方设置警示带，最大限度减少各类开挖损坏；每个管道井内设置缆线位置牌，每家运营商的缆线都能找到永久的“家”，避免乱穿缆线现象。

经排查统计，全区有54条城市道路存在空中缆线问题，长度约84公里，目前已全部整治完成，其中入地、清理废弃缆线8公里，捆扎76公里；已整治有空中缆线的小区114个，其中入地整治57个，捆扎47个；整治飞线充电81处，同时建设电动自行车充电设施44处、充电桩751个。全面实施约谈销



崂山区开展空中缆线整治。

号，以此作为缆线整治工作的利剑，第一时间约谈工作不力的通信运营商负责领导，对空中线缆具备入地条件的路段，实行限期销号，确保高效推进。

下一步，崂山区将按照“马上办理、马路办公”的工作思想，实施空中缆线整治行动，高效化、精细化全力推进，努力实现全域弱电缆线清零，消除空中缆线视觉污染。同时结合对64个老旧小区进行改造，实施多网融合，通信缆线全部入地，为群众打造更加文明、美丽、安全的城市居住环境，不断提升群众的幸福感和获得感，为全国文明典范城市创建工作贡献力量。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张文昊)

# 助力5A级景区建设

## 奥帆中心往返海底世界航线成爆款

化，为其创建国家5A级景区提供了重要支撑。

奥帆中心往返海底世界航线是青岛旅游集团为落实青岛市旅游品质提升三年攻坚行动，配合奥帆海洋文化旅游区创建5A级景区所开通的全新航线，极大丰富了青岛市民游客的文旅消费选择。伴着和煦的海风，众多游客在海底世界游船码头、奥帆中心游船码头排起长队等候体验，乘坐的市民游客在航行中不断起身寻找不同位置，从多个角度欣赏青岛的美景。“五月的风”雕塑、奥帆中心旗阵广场、情人坝灯塔、八大关、第一海水浴场、青岛海底世界、信号山电视塔、海军博物馆等一众青岛地标级景点，在游船上皆可尽收眼底，给广大市民游客留下了与陆上视角全

然不同的印象。

目前，青岛旅游集团已经开通奥帆中心至海底世界、崂山太清、环浮山湾等7条航线。自1月22日至2月16日，共发船400多航次，载客近3.7万人次，票务销售达到近7.5万人次。其中，奥帆中心往返海底世界旅游客运航线最为火爆，每天载客1000余人，让“看海底世界、游海上青岛”成为青岛旅游新潮流。

为满足游客游玩需求，提升游客体验度，青岛旅游集团将在周末和节假日等加大运力投入，满足更多游客畅游青岛最具魅力海岸线，欣赏“红瓦绿树、碧海蓝天”，领略“山、海、城、帆”融于一体的美妙景致的旅游需求。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张萌)



本报2月20日讯 最近一段时间以来，“海上观青岛”成为来青游客的首选。伴随着青岛奥帆海洋文化旅游区创建国家5A级景区的推进，奥帆中心往返海底世界旅游客运航线一经推出便成为青岛海上旅游的“网红”路线。这一海上旅游航线的推出，不仅实现了青岛奥帆中心和海底世界两大经典旅游地标的海上连通，也进一步推动青岛奥帆海洋文化旅游区一体